



Obama și
Israelul • 18



Cel mai vechi palmier
din lume • 22

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 8 – August 2008

Israelul

și

Biserica



בית שלום
BETH-SALOM

■ O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

De ce este «aliyah» un subiect important pentru evreii mesianici?

«Iată vin zile, zice Domnul, când nu se va mai zice: „Viu este Domnul care i-a scos din țara Egiptului pe copiii lui Israel!” Ci se va zice: „Viu este Domnul care i-a scos pe copiii lui Israel din țara de la miazănoapte și din toate țările unde-i izgonise!” Căci îi voi aduce înapoi în țara lor, pe care o dădusem părinților lor» (Ier. 16,14-15).

DR. GERȘON NEREL - PARTEA A 25-A

Ca evrei mesianici, suntem adesea întrebați dacă «aliyah» (emigrarea în Israel, n.red.) reprezintă o datorie pentru toți evreii, implicit și pentru noi. Legat de acest subiect, recent am citit următoarele: «Ca refugiu romantic, Israelul este o iluzie, deoarece cetățenii acestei țări trăiesc într-o permanentă îngrijorare vizavi de siguranța lor, și aceasta din cauza atentatelor teroriste cu bombă, a războaielor și a altor acte de violență.» Această afirmație poate fi expresia unei atitudini realiste, care să reprezinte un contraargument la imaginea populară despre sionism răspândită printre cei mai mulți dintre evrei. Nu putem să afirmăm categoric că Israelul este locul ideal de adăpost pentru evrei, mai sigur decât orice alt loc din lume. Din această perspectivă trebuie să ne întrebăm cu toată seriozitatea dacă «aliyah» are valențe și pentru evreii mesianici.

Referitor la afirmația de mai sus, eu personal nu aș fi folosit cuvântul «romantic», ci mai degrabă aș fi ales termenul «profetic». Credința mea se bazează pe afirmații profetice, nu pe trăiri romantice, de natură poetică. Privind lucrurile din acest unghi remarcăm cu ușurință că patriarhii biblici Avraam, Isaac și Iacov, profeții Ilie, Elisei, Isaia și Ieremia sau apostolii Petru, Ioan și Pavel nu au fost preocupați de găsierea unui loc de refugiu care să le confere siguranță personală. De dragul adevărului absolut, ei au fost oricând gata să își pună viețile în pericol. Unii dintre ei chiar au plătit prețul suprem (Ioan Botezătorul, Ștefan) atunci când, prin mărturia lor despre adevărul biblic, au împlinit voia lui Dumnezeu.

În ziua de azi, mulți credincioși evrei mesianici nu se îndoiesc că trăim într-o perioadă profetică importantă și că revenirea Domnului nostru Ieșua este foarte aproape. Reabilitarea politică și teritori-

ală a Israelului din anul 1948 a fost într-adevăr o mare minune. Numai prin harul lui Dumnezeu Israelul încă există și poate rămâne în picioare în fața inamicilor săi islamici, dar și a celor din restul lumii. Profețiile biblice se împlinesc actualmente prin adunarea «oaselor uscate» din țară (vezi Ezech. 37), iar această minune va fi urmată în scurt timp de o restaurare spirituală. Din acest motiv, eu sunt de părere că este un privilegiu să trăiești astăzi în Israel și să fii martor al lucrării lui Dumnezeu cu poporul Său ales, în țara Bibliei.

Chiar dacă pericolele date de atentatele teroriste de tot felul, de rachete, de războaie și de amenințările publice de distrugere totală fac deja parte din viața de zi cu zi a oricărui evreu, avem parte și de minuni. Domnul este credincios și în fiecare zi ne încredințăm viețile în mâna Sa. De exemplu, eu pot depune mărturie cum El m-a păzit de moarte în anul 1973, în timpul Războiului de Iom Kipur. În acea perioadă îmi efectuam stagiul militar obligatoriu ca sanitar pe frontul din sudul Peninsulei Sinai. Împreună cu regimentul de tehnică militară din care făceam parte am traversat Canalul Suez și am pătruns în Egipt. Și acum îmi amintesc avioanele MIG rusești din care egiptenii au tras asupra noastră în timp ce mășăluiam prin nisipul deșertului. Deși s-au înregistrat multe victime, Domnul m-a păzit atunci. De aceeași protecție miraculoasă am avut parte și în primul război cu Libanul din 1983-1984. Astăzi fii mei servesc și ei în armata israeliană. Sunt conștient de faptul că nu se află în cel mai sigur loc, dar și ei știu că viețile lor se află în mâna Domnului și Mântuitorului nostru.

Viața în Israel nu este deloc ușoară sau liniștită, dar, în același timp, nicăieri în lume nu putem spune că avem parte

de o siguranță totală. Ereț Israel este însă singurul teritoriu promis evreilor în Biblie. De două secole, Dumnezeu îi aduce pe aceștia încetul cu încetul înapoi. Istoria ne arată clar că acest lucru se întâmplă, iar cei care cred în infailibilitatea Bibliei rămân statornici lângă promisiunile veșnic valabile ale Scripturii. Și evreii mesianici sunt implicați în acest proces divin al împlinirii profețiilor biblice. Viitorul lor este în țara promisă, unde vor lua parte la evenimentele legate de revenirea Domnului nostru Ieșua. Și frații noștri creștini dintre neamuri joacă de asemenea un rol important în acest proces, prin faptul că ne susțin în rugăciune și cu ajutor material.

Când privim înapoi știm că viitorul nostru nu va fi ușor, dar nu uităm că suntem «sioniști biblici», deoarece ne construim întreaga filozofie de viață pe baza Cuvântului veșnic viu și lucrător al lui Dumnezeu. Acest «sionism biblic» are și va avea impact în întreaga lume, deoarece toți cei care îl cheamă pe Domnul vor fi salvați (vezi Ioel 3,5). Iată motivul pentru care «aliyah» este o decizie foarte importantă. Toți evreii, și în special cei care se orientează după profetia biblică, ar trebui să împlinescă «aliyah» și să devină astfel componentă stabilă a unui Israel reînsuflețit. Din păcate prea puțini evrei mesianici din întreaga lume cred că revenirea lui Ieșua este foarte aproape, astfel că ei tind să amâne emigrarea în Israel; un credincios evreu în Ieșua însă nu poate fi sionist cu jumătate de inimă. Realitatea ne-a dovedit în mod repetat că evreii mesianici din statul Israel pot avea o identitate a lor, proprie, în Mesia Ieșua – o identitate spirituală aparte, înrădăcinată în limba ebraică. Când citim, comentăm și învățăm Biblia în ebraică, ni se deschid multe orizonturi noi, dincolo de ceea ce un creștin observă când studiază Noul sau Vechiul Testament. ■